

习近平会见巴基斯坦总统侯赛因强调

加强战略沟通 把握两国关系大方向

习近平接受『巴基斯坦勋章』



4月21日, 国家主席习近平在伊斯兰堡会见巴基斯坦总统侯赛因。
新华社记者 李学仁摄

本报伊斯兰堡4月21日电(记者杜尚泽、杨迅) 国家主席习近平21日在伊斯兰堡会见巴基斯坦总统侯赛因。

当天上午, 习近平在巴基斯坦议会发表演讲后, 在巴基斯坦总理谢里夫的陪同下, 乘坐总统礼宾车前往总统府。20名礼兵骑着威武雄壮的骏马护卫左右。习近平抵达总统府时, 巴基斯坦总统侯赛因亲自来到门口, 迎接习近平。

习近平指出, 去年你两次访华, 也是中国新年后访华的首位外国元首, 今年我选择巴基斯坦作为首次出访的第一站, 这充分体现了中巴关系的亲密程度。我希望通过这次访问, 巩固两国传统友谊, 推动中巴合作取得新进展, 给两国人民带来更多福祉。昨天, 我同谢里夫总理举行会谈, 一致同意将两国关系提升为全天候战略合作伙伴关系, 深化中巴命运共同体内涵。我还同巴基斯坦各界人士广泛接触。这次访问取得了丰硕成果, 我对此感到满意, 对中巴关系未来发展更加充满信心。

习近平强调, 下阶段, 中巴两国领导人要保持高层互访传统, 加强战略沟通, 把握两国关系大方向。双方要以中巴经济走廊建设为中心, 以瓜达尔港、能源、交通基础设施、产业合作4个领域为重点, 为两国务实合作搭建战略框架。中方支持巴方根据本国国情推进反恐战略, 愿加强两国反恐合作。双方要以中巴友好交流年为契机, 促进文化、教育、青年、智库、媒体等领域交流。中方赞赏巴方奉行睦邻外交政策, 支持巴方改善同邻国关系, 愿同巴方加强协调配合, 共同维护地区和平稳定。

侯赛因表示, 巴基斯坦人民期待着习近平主席的来访, 祝贺习近平此次访巴取得丰硕成果, 感谢中方继续在众多领域给予巴方宝贵支持。侯赛因强调, 巴基斯坦坚定奉行一个中国政策, 在涉及中方核心利益的问题上坚定支持中国政府的立场, 坚定支持中方维护国家安全和打击恐怖主义的努力。中巴经济走廊将是本地区发展的重要里程碑, 不仅将给巴中两国人民带来实实在在的好处, 更将惠及本地区。巴方愿同中方共同努力, 扎实推进有关项目建设。

双方还就阿富汗、也门局势等国际地区问题交换了意见。会见后, 侯赛因向习近平授予“巴基斯坦勋章”。“巴基斯坦勋章”是巴基斯坦授予外国领导人的最高勋章。习近平指出, 这充分体现了巴基斯坦政府和人民对中国人民的友好情谊。

彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等分别参加上述活动。



4月21日, 习近平抵达印度尼西亚首都雅加达, 印度尼西亚内政部长库莫罗和财政部长班邦代表印尼政府到机场迎接习近平主席和夫人彭丽媛。
新华社记者 李学仁摄



四月二十一日, 国家主席习近平在伊斯兰堡接受巴基斯坦总统侯赛因授予的『巴基斯坦勋章』。
新华社记者 李学仁摄

本报雅加达4月21日电(记者杜尚泽、俞懿春) 当地时间4月21日, 国家主席习近平抵达印度尼西亚首都雅加达, 应印度尼西亚共和国总统佐科邀请出席亚非领导人会议和万隆会议60周年纪念活动。

当地时间晚11时50分许, 习近平乘坐的专机抵达雅加达哈利姆国际机场。习近平和夫人彭丽媛走下飞机舷梯时, 内政部长库莫罗和财政部长班邦代表印尼政府到机场迎接。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。中国驻印度尼西亚大使谢锋也到机场迎接。

习近平是在结束对巴基斯坦的国事访问后抵达雅加达的。离开伊斯兰堡时, 巴基斯坦总理谢里夫和夫人等高级官员亲自到机场送行。

习近平感谢谢里夫总理、巴基斯坦政府和人民对这次访问所作的精心接待和周到安排。习近平指出, 这次访问内容丰富、成果丰硕, 让我充分感受到巴基斯坦人民对中国的友好情谊。

谢里夫表示, 习近平这次访问十分成功, 必将巩固巴中两国传统友谊。习近平主席上午在巴基斯坦议会的演讲十分精彩, 在巴基斯坦国内引发热烈反响。巴方将同中方一道, 全力落实这次访问成果, 不断充实巴中命运共同体内涵。

习近平乘坐的专机离开巴基斯坦领空前, 8架巴基斯坦“枭龙”战机升空全程护航。

习近平在巴议会发表重要演讲 构建中巴命运共同体 开辟合作共赢新征程

本报伊斯兰堡4月21日电(记者杜尚泽、杨迅) 国家主席习近平21日在巴基斯坦议会发表题为《构建中巴命运共同体 开辟合作共赢新征程》的重要演讲, 高度评价中国同巴基斯坦的全天候友谊和全方位合作, 强调中巴要不断充实两国命运共同体内涵, 为打造亚洲命运共同体发挥示范作用。习近平介绍中国和平发展理念, 阐述中国对南亚睦邻友好政策, 表示中国愿同南亚国家加强合作, 实现互利发展、共同繁荣。

习近平抵达议会大厦时, 巴基斯坦总理谢里夫、参议院主席拉巴尼、国民议会议长萨迪克等迎接, 并随后陪同习近平前往演讲大厅。

当习近平步入演讲大厅时, 全场起立欢迎, 并以拍桌子的传统方式欢迎中国贵宾的到来。拉巴尼主席发表热情洋溢的讲话, 代表议会热烈欢迎习近平访问巴基斯坦并亲临议会发表演讲, 盛赞巴中友谊历久弥坚。在热烈掌声中, 习近平发表演讲。(全文见第二版)

习近平演讲时, 议员们50多次拍击桌子和鼓掌, 对习近平的演讲表示认同和支持。结束演讲后, 谢里夫总理和巴基斯坦议会领导人讲话, 再次对习近平表示感谢, 盛赞巴中友谊。

演讲前, 习近平出席了中巴援巴议会大厦太阳能光伏发电项目揭牌仪式。

习近平会见巴参议院主席和国民议会议长

本报伊斯兰堡4月21日电(记者杜尚泽、徐伟) 国家主席习近平21日在伊斯兰堡会见巴基斯坦参议院主席拉巴尼和国民议会议长萨迪克。

习近平指出, 中巴传统友谊是两国历代领导人和社会各界人士精心培育的结果, 已成为两国人民共同的宝贵财富。我们有责任维护好、巩固好、发展好, 使之代代相传。昨天我同谢里夫总理举行了富有成效的会谈, 一致同意将中巴关系提升为全天候战略合作伙伴关系。我们还见证了一系列合作协议和文件的签署, 标志着中巴经济走廊建设

取得实质性进展。习近平强调, 巴基斯坦参议院和国民议会是中巴关系的坚定捍卫者和积极推动者。两国立法机构应加强交流合作, 为中巴友好事业继续发挥积极作用。

拉巴尼和萨迪克表示, 发展对华友好关系是巴基斯坦外交政策基石, 拥有深厚民意基础。巴中经济走廊建设顺利开展, 不仅造福巴中两国, 而且惠及周边地区, 为“一带一路”伟大倡议注入动力。巴基斯坦参议院和国民议会愿进一步推动两国议会间交流, 增进相互了解和信任。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加活动。

国办印发《2015年政府信息公开工作要点》

中国推进政府信息公开

据新华社北京4月21日电 日前, 国务院办公厅印发《2015年政府信息公开工作要点》(以下简称《要点》), 对今年政府信息公开工作作出部署。

《要点》要求, 各地区、各部门要在继续做好安全生产、就业、财政审计、科技管理和项目经费、价格和收费、信用等信息公开的同时, 推进以下领域信息公开工

作。一是推进行政权力清单公开。二是推进财政资金信息公开。三是推进公共资源配置信息公开。四是推进重大建设项目信息公开。五是推进公共服务信息公开。六是推进国有企业信息公开。七是推进环境保护信息公开。八是推进食品药品安全信息公开。九是推进社会组织、中介机构信息公开。

“一带一路” 让亚非合作进入2.0时代

■ 苏晓晖

当地时间4月21日, 中国国家主席习近平结束对巴基斯坦的国事访问, 前往印度尼西亚出席亚非领导人会议和万隆会议60周年纪念活动。在中国领导人此次行程中, 加强南南合作是重点也是亮点。

1955年万隆会议的召开, 拉开了南南合作的序幕。几十年中, 亚非国家合作关系不断发展, 经贸往来日益密切。国际力量对比朝着更趋均衡的方向发展, 部分新兴市场国家和发展中国家走上发展快车道。

南南合作并不因此而“过时”, 反而更加重要。当前, 国际关系中仍存在不公正、不平等现象, 影响全球与地区局势的不确定因素增多。世界经济形势不容乐观。全球性金融危机的深层次影响继续显现, 贸易和投资保护主义升温。在此背景下, 任何一个发展中国家都无法“独善其身”, 合作是维持发展的刚性需要。此次亚非会议顺应时代潮流, 将亚非领导人会议和万隆会议60周年纪念活动的主题定为“加强南南合作, 促进世界和平繁荣”。

新形势下的南南合作需要新模式支

持。中国“一带一路”倡议正逢其时, 将推动亚非合作进入2.0时代。

“一带一路”将有效整合现有资源。从设计看, “一带一路”贯穿亚欧非大陆, 涉及人口约44亿, 占全球的63%, 经济总量约为22万亿美元, 占全球的30%, 沿线以新型经济体和发展中国家为主体。沿线国家已建立起一些合作机制, 并开展合作项目。“一带一路”将在已有基础上, 促进沿线国家战略对接和优势互补, 放大合作效果。目前, 中国和巴基斯坦正将中巴经济走廊打造成“一带一路”倡议重大项目。

“一带一路”将构建立体合作框架。南南合作不应局限于经贸等固有形式。“一带一路”开拓思维, 提出了政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通五大合作重点。这些领域相辅相成、互为支撑, 将发掘沿线各国深层次的合作潜力和更广阔的合作空间。

“一带一路”将为南南合作注入新鲜血液。对发展中国家来说, 合作面临的难

题之一是资金不足。为此, 中国筹建亚洲基础设施投资银行和丝路基金。目前, 亚投行进展顺利, 已确立拥有57个意向创始成员国的发展阵容。丝路基金经过组建运营, 宣布入股三峡南亚公司, 与长江三峡集团等机构联合开发巴基斯坦卡洛特水电站等清洁能源项目, 这是丝路基金成立后的首个投资项目。丝路基金还将积极扩展中巴经济走廊框架下的其他项目投融资机会。

习主席访问巴基斯坦期间, 中巴发表联合声明, 将“一带一路”倡议定义为区域合作和南南合作的新模式。伴随“一带一路”落地生根, 发展中国家将迎来整体振兴和共同繁荣的新机遇。

(作者为中国国际问题研究院国际战略研究所副所长)



本栏目主持人: 陈振凯